
 

 

第２回 草津市草津川廃川敷地土地活用検討委員会 

会議次第 
 

 

                             

 

 

 

１．開会 

 

 

 

２．報告事項 

（１）草津川廃川敷地の暫定活用の経緯について（資料１） 

   →報告事項（第１回検討委員会で小林委員より指摘のあった経緯について資料を提示） 

    ・H14年度以降の経緯を整理する 

 

（２）アンケート調査結果について（資料２）   

   →報告事項（結果分析した資料を作成し提示 

    ・ 

グラフを用いてわかりやすく表現  →報告事項（初回協議で提示した基本構想説明書 

３．審議事項 

（１） ゾーンイメージについて（資料３） 

   

 

 

４.その他 

  次回検討委員会の日程等 

 

 

 

５．閉会 

 

 

 

 

 

 

【資料】 

資料１   ： 草津川廃川敷地の暫定活用の経緯について 

資料２   ： 草津川廃川敷地の土地活用に関する市民アンケート調査結果 

資料３   ： ゾーンイメージについて 

参考資料１ ： 草津川廃川敷地及び沿川の現況特性図等 

 

日 時 平成２２年６月２９日（火） 

午前９時３０分から 

場 所 草津市役所８階大会議室 
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1. 調査の概要 
 

調 査 名 ： 『草津川廃川敷地の土地活用に関する市民アンケート調査』 

調 査 の 背 景 ：

平成 14年に新草津川が通水開始されたことにより、廃川となった旧草津川

（草津川廃川敷地（JR東海道新幹線～メロン街道）約 5.7km、河川区域（メ

ロン街道～琵琶湖岸）約 1.3km）において、その土地活用の方向性を定め

るべく、「草津川廃川敷地土地活用基本構想」の策定作業の準備を進めてい

る。 

調 査 の 目 的 ：
草津市の大規模公共空間である草津川廃川敷地のあり方について、市民の

意見を把握し、本市の基本構想策定の参考にする目的で実施した。 

調 査 対 象 者 ： 平成 22年 5 月 15 日現在で、本市に居住している 20歳以上の市民 

対象者の選定方法 ：
「住民基本台帳」および「外国人登録原票」から、年齢、居住地域、男女

別人口按分による無作為抽出により選定した。 

調 査 期 間 ： 平成 22年 5 月 29 日～平成 22年 6月 8日 

調 査 の 方 法 ： 調査は無記名とし、アンケート用紙の郵送により行った。 

配 布 票 数 ： 3,000 票 

回 収 票 数 ： 1,019 票（平成 22年 6月 11 日までの回収票） 

回 収 率 ： 34.0% 

 

2. 集計方法の特記事項 
◆単一選択回答の設問に対して複数回答（複数の選択肢に○）があった場合、無効回答として集計した。 
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3. 集計結果 
3.1 回答者の属性(問 1～問 4) 
 

≪設問≫ 
 

問１．あなたの性別はどちらですか。 

 

 ・「男性」が 49.0%で、「女性」が 51.0%であり、男女の偏りなく回答を得ている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

≪設問≫ 
 

問２．あなたの年齢（年代）をお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 
 

 ・「60代」が 24.6%で最も多く、次いで「70代以上」(19.4%)、「30 代」(16.6%)の順となっている。 

 ・「60代」、「70代以上」で 44.0%と回答者の約半数を占めている。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60代
24.6%

70代以上
19.4%

30代
16.6%

40代
15.8%

50代
15.1%

20代
8.5%

女性
51.0%

男性
49.0%
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≪設問≫ 
 

問３．あなたは、どれくらいの期間、草津市に住んでおられますか。およその居住年数を数字で記入 

してください。また、転入・転出について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・居住年数は「50年以上」が 21.1%で最も多く、次いで「30-39 年」(17.8%)、「1-4 年」(14.5%)の順とな

っている。 

 ・転入・転出については、「転入してきた」が 72.3%で最も多く、次いで「生まれてからずっと住んでいる」

(21.9%)の順となっている。 
 

《居住年数》                   《転入・転出》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

≪設問≫ 
 

問４．あなたのお住まいはどちらですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 ・「老上学区」が 12.1%で最も多く、次いで「笠縫学区」(9.3%)、「草津学区」(9.1%)の順となっている。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50年以上
21.1%

30-39年
17.8%

1-4年
14.5%

5-9年
13.1%

20-29年
11.3%

40-49年
10.7%

10-19年
9.1%

1年未満
2.4%

⑪笠縫学区
9.3%

④草津学区
9.1%

③矢倉学区
8.2%

⑤大路地区
7.8%

⑨南笠東学区
4.7%

⑭わからない
4.2%

⑬常盤学区
5.6%

⑥渋川学区
7.3% ⑫笠縫東学区

7.6%

①志津地区
7.2%

⑧玉川学区
7.0%

⑩山田学区
6.4%

⑦老上学区
12.1%

②志津南地区
3.4%

①生まれてから
　 ずっと住んでいる

21.9%

②転入してきた
72.3%

③草津市に生まれ
て、一度草津市を離
れたが、現在は草津
市に住んでいる

5.8%
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3.2 あなたと草津川廃川敷地の関わり(問 5～問 11) 
 

≪設問≫ 
 

問５．旧草津川は、社会科の教科書に掲載されるなど、全国的に有名な「天井川」であることをあなた 

は知っていましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

(1)全体 

 ・「よく知っていた」が 39.0%で最も多く、次いで「知っていた」(38.2%)の順となっており、「よく知って

いた」、「知っていた」で全体の 77.2%を占めている。 

(2)男女別 

 ・男性については、「よく知っていた」、「知っていた」の合計が全体の 82.6%を占めており、女性について

は、「よく知っていた」、「知っていた」の合計が全体の 71.9%を占めている。 

(3)年代別 

 ・50 代、60代、70代以上については、「よく知っていた」、「知っていた」の合計が全体の 80%以上を占め

ており、旧草津川が天井川であったことを知っている人が大多数である。 

 ・20 代については、「ほとんど知らなかった」、「全く知らなかった」の合計が全体の 60%以上を占めており、

旧草津川が天井川であったことを知らない人が多い。 

(4)居住年数別 

 ・居住年数が 30 年以上については、「よく知っていた」、「知っていた」の合計が全体の 90%以上を占めて

おり、旧草津川が天井川であったことを知っている人が大多数である。 

 ・居住年数が 4年以下については、「ほとんど知らなかった」、「全く知らなかった」の合計が全体の 60%以

上を占めており、旧草津川が天井川であったことを知らない人が多い。 

(5)居住地別 

 ・旧草津川沿いの笠縫学区については、「よく知っていた」が 62.8%、山田学区で 61.5%を占めており、旧

草津川沿いに住んでいる人は、旧草津川が天井川であったことを知っている人が多い。 

 ・旧草津川から離れている志津南地区、南笠東学区、玉川学区については、「よく知っていた」が 30%未満

であり、居住地が旧草津川から離れている人は、旧草津川が天井川であったことを知らない人が多い傾

向にある。 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②知っていた
38.2%

①よく知ってい
た
39.0%

③ほとんど知ら
なかった
9.0%

④全く知らな
かった
13.8%
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35.6%

20.6%

36.1%

38.0%

30.4%

39.2%

31.1%

23.9%

26.7%

61.5%

62.8%

45.5%

61.4%

14.3%

45.2%

50.0%

37.3%

39.1%

48.1%

31.1%

46.2%

42.3%

46.7%

26.2%

25.5%

37.7%

29.8%

31.0%

6.8%

5.9%

16.9%

8.7%

13.9%

12.2%

8.4%

12.7%

15.6%

3.1%

2.1%

5.2%

7.0%

9.5%

12.3%

23.5%

9.6%

14.1%

7.6%

17.6%

14.3%

21.1%

11.1%

9.2%

9.6%

11.7%

45.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①よく知っていた

②知っていた

③ほとんど知らな
かった

④全く知らなかった

《男女別》                    《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.1%

13.2%

20.1%

21.9%

27.8%

43.9%

50.9%

78.8%

30.0%

8.7%

25.8%

48.9%

47.9%

59.1%

46.1%

39.6%

18.1%

40.0%

13.0%

11.3%

18.0%

17.7%

7.0%

6.7%

5.7%

10.0%

52.2%

49.7%

12.9%

12.5%

6.1%

20.0%

1.0%

3.8%

3.3%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①よく知っていた

②知っていた

③ほとんど知らなかった

④全く知らなかった

16.3%

24.3%

28.0%

40.9%

53.7%

51.0%

22.1%

40.2%

44.1%

44.8%

37.0%

34.7%

10.5%

13.6%

15.5%

6.5%

6.1%

51.2%

21.9%

12.4%

7.8%

8.2%

4.9%4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①よく知っていた

②知っていた

③ほとんど知らなかった

④全く知らなかった

47.2%

31.1%

35.4%

40.8%

7.3%

10.7%

10.2%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

①よく知っていた

②知っていた

③ほとんど知らなかった

④全く知らなかった
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≪設問≫ 

問６．旧草津川が廃川になる前に、あなたは川や川辺で遊んだり、散歩したり、くつろいだりするため 

に利用されたことがありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

（ただし、通過のみの利用は除きます。） 

 

(1)全体 

 ・「全く利用しなかった」が 44.2%で最も多く、次いで「時々利用した」(25.8%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・男性については、「全く利用しなかった」が 41.3%で、女性については、「全く利用しなかった」が 47.0%

であり、男女ともに約半数の人が廃川前の旧草津川を利用していない。 

(3)年代別 

 ・70 代以上については、「よく利用した」、「時々利用した」の合計が全体の 52.3%を占め、60 代について

は、「よく利用した」、「時々利用した」の合計が全体の 43.3%を占めている。 

 ・20 代については、「全く利用しなかった」が 69.4%であり、廃川前の旧草津川を利用していない人が多い。 

(4)居住年数別 

 ・居住年数が 40 年以上については、「よく利用した」、「時々利用した」の合計が全体の 50%以上を占めて

いる。 

 ・居住年数が 9年以下については、「全く利用しなかった」が 70%以上を占めており、廃川前の旧草津川を

利用していない人が多い。 

(5)居住地別 

 ・旧草津川沿いの笠縫学区については、「よく利用した」、「時々利用した」の合計が全体の 56.6%、山田学

区については、「よく利用した」、「時々利用した」の合計が全体の 65.1%を占めており、旧草津川沿いに

住んでいる人は、廃川前の旧草津川を利用していた人が多い。 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④全く利用しなかった
44.2%

②時々利用した
25.8%

③あまり利用しなかった
18.6%

①よく利用した
11.3%
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《男女別》                     《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.2%

8.4%

25.3%

26.4%

19.3%

18.2%

41.3%

47.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

①よく利用した

②時々利用した

③あまり利用しなかった

④全く利用しなかった

7.1%

5.4%

7.5%

13.9%

10.4%

20.7%

14.1%

22.3%

18.0%

25.2%

32.9%

31.6%

9.4%

15.7%

21.7%

23.2%

20.5%

16.6%

69.4%

56.6%

52.8%

37.7%

36.1%

31.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①よく利用した

②時々利用した

③あまり利用しなかった

④全く利用しなかった

12.7%

9.1%

6.0%

22.0%

10.1%

13.7%

2.9%

4.3%

36.5%

20.7%

9.1%

3.5%

32.4%

27.3%

22.9%

23.1%

22.8%

31.5%

22.1%

15.9%

13.0%

28.6%

35.9%

29.9%

36.8%

14.3%

19.7%

9.1%

18.1%

19.8%

11.4%

15.1%

20.5%

18.8%

19.6%

17.5%

20.7%

27.3%

26.3%

9.5%

35.2%

54.5%

53.0%

35.2%

55.7%

39.7%

55.7%

62.3%

63.0%

17.5%

22.8%

33.8%

33.3%

76.2%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①よく利用した

②時々利用した

③あまり利用しなかった

④全く利用しなかった

4.3%

4.2%

9.6%

10.6%

15.9%

29.7%

10.0%

4.3%

4.7%

11.7%

28.4%

31.3%

36.3%

34.6%

35.4%

30.0%

4.3%

9.5%

11.7%

17.9%

22.6%

30.2%

16.8%

21.4%

0.0%

87.0%

83.8%

75.9%

49.5%

36.5%

22.9%

32.7%

13.5%

60.0%

2.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①よく利用した

②時々利用した

③あまり利用しなかった

④全く利用しなかった
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≪設問≫ 
 

問７．問６で、「①よく利用した」、「②時々利用した」を選ばれた方におたずねします。 

旧草津川をどのような目的で利用されていましたか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 

 

(1)全体 

 ・「花見」が 28.6%で最も多く、次いで「散歩」(21.8%)、「サイクリング」(10.4%)、「水遊び」(10.4%)の

順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」が最も多く、その他に「散歩」、「サイクリング」、「水遊び」の

回答が多くなっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」、「散歩」、「サイクリング」、「水遊び」の回答が多くなっている。 

 ・20 代については、「水遊び」が 22.0%で最も多くなっている。 

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」、「散歩」、「サイクリング」、「水遊び」の回答が多くなっている。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」、「散歩」、「サイクリング」の回答が多くなっている。 

 

 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤花見
28.6%

①散歩
21.8%

③サイクリング
10.4%

⑨水遊び
10.4%

⑩魚釣り
5.3%

⑥植物・昆虫採
集
4.7%

②ジョギング
4.4%

⑦自然観察
4.0%

⑧写真撮影
4.0%

⑪その他の利用
3.9%

④スポーツ
2.3%
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《男女別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.0%

21.2%

21.6%

21.4%

22.2%

23.2%

4.0%

5.1%

6.9%

4.2%

4.3%

3.5%

18.0%

12.7%

15.5%

11.9%

9.7%

5.4%

3.4%

3.1%

18.0%

27.1%

25.0%

26.8%

31.5%

31.3%

4.0%

5.1%

3.4%

5.4%

4.7%

4.6%

6.0%

7.8%

3.0%

3.2%

4.2%

4.0%

3.4%

2.6%

3.0%

4.7%

5.0%

22.0%

11.0%

6.0%

14.3%

10.4%

7.3%

6.0%

7.6%

3.4%

7.1%

4.3%

5.0%

3.4%

4.3%

1.2%

3.2%

7.3%

2.0%

1.7%

1.8%

1.8%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨水遊び

⑩魚釣り

⑪その他の利用

25.0%

26.1%

34.4%

27.8%

19.7%

22.5%

21.1%

19.8%

9.4%

5.6%

1.7%

5.5%

6.8%

3.4%

25.0%

13.0%

15.6%

15.6%

17.1%

11.9%

8.2%

5.5%

9.1%

4.3%

3.1%

1.7%

2.0%

3.0%

18.2%

25.0%

26.1%

34.4%

32.2%

29.1%

29.2%

29.9%

26.5%

18.2%

4.4%

3.4%

5.5%

4.1%

5.8%

9.1%

8.7%

4.4%

6.0%

4.2%

5.4%

2.4%

9.1%

8.7%

3.1%

5.6%

4.3%

3.0%

5.4%

3.7%

12.5%

4.3%

13.7%

7.6%

10.9%

14.9%

9.1%

12.5%

4.3%

1.7%

5.1%

4.8%

8.5%

9.1%

4.3%

1.7%

4.2%

6.4%

18.2%

1.3%

1.1% 1.1%

1.1%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨水遊び

⑩魚釣り

⑪その他の利用

26.8%

20.0%

26.3%

22.4%

24.7%

24.8%

19.3%

19.2%

14.8%

17.6%

19.4%

21.3%

18.2%

50.0%

1.8%

7.7%

9.9%

2.9%

3.8%

3.7%

5.6%

6.2%

2.7%

2.3%

8.3%

14.1%

16.7%

12.3%

7.7%

9.9%

12.4%

12.3%

3.8%

11.1%

9.6%

10.1%

9.3%

9.1%

8.3%

2.8%

1.8%

4.9%

3.8%

3.2%

2.3%

35.2%

23.3%

36.8%

23.8%

27.2%

28.6%

43.9%

46.2%

22.2%

17.6%

25.6%

32.0%

40.9%

33.3%

2.8%

10.0%

5.3%

4.9%

4.9%

5.7%

5.3%

7.7%

7.4%

3.2%

3.1%

5.3%

4.5%

4.2%

10.0%

3.5%

3.5%

4.8%

1.8%

3.8%

7.4%

5.6%

3.1%

5.3%

2.3%

4.2%

3.3%

4.9%

3.7%

8.6%

3.5%

3.8%

3.7%

2.4%

4.7%

2.7%

2.3%

5.6%

13.3%

8.8%

11.2%

11.1%

5.7%

3.5%

11.1%

20.0%

13.2%

10.7%

6.8%

3.3%

4.2%

3.7%

1.9%

1.8%

3.8%

11.1%

13.6%

9.3%

5.3%

4.5%

2.8%

4.9%

2.5%

3.8%

8.8%

3.8%

7.4%

3.9%

4.0%

6.8%

1.6%

1.3%

1.0%

1.2% 1.2%

1.4%

3.5%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨水遊び

⑩魚釣り

⑪その他の利用

20.2%

23.5%

6.1% 9.1%

11.9%

3.8% 25.1%

32.7%

5.1%

4.2%

3.4%

4.6%

4.2%

4.0%

10.5%

10.3%

8.4% 4.2%

3.5%2.6% 0.7% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨水遊び

⑩魚釣り

⑪その他の利用
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≪設問≫ 
 

問８．現在、あなたは草津川廃川敷地を利用されることはありますか。あてはまるもの１つに○を 

つけてください。（ただし、通過のみの利用は除きます。） 

 

 

(1)全体 

 ・「全く利用していない」が 60.0%で最も多く、次いで「1年に 1回程度利用している」(12.0%)、「半年に

1～2回程度利用している」(10.5%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「全く利用していない」が最も多く、その他に「1 年に 1 回程度利用し

ている」、「半年に 1～2回程度利用している」の回答が多くなっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「全く利用していない」が最も多く、その他に「1 年に 1 回程度利用し

ている」、「半年に 1～2回程度利用している」の回答が多くなっている。 

 ・20 代については、「全く利用していない」が 72.1%であり、年代別で最も多い。  

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「全く利用していない」が最も多く、その他に「1 年に 1 回程度利用し

ている」、「半年に 1～2回程度利用している」の回答が多くなっている。 

 ・居住年数が 1年未満については、「全く利用していない」が 87.0%を占めており、年代別で最も多い。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「全く利用していない」が最も多く、その他に「1 年に 1 回程度利用し

ている」、「半年に 1～2回程度利用している」の回答が多くなっている。 

 ・旧草津川から離れている常盤学区、南笠東学区、老上学区、志津南地区については、「全く利用していな

い」が全体の 70%以上を占めており、居住地が旧草津川から離れている人は、旧草津川を全く利用して

いない人が大多数を占めている。 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③1週間に１回程度
   利用している

3.5%

②1週間に2～3回程度
   利用している

3.0%

①ほぼ毎日
   利用している

1.5%

⑧全く利用していない
60.0%

⑤1ヶ月に1回程度
   利用している

5.6%

④1ヶ月に2～3回程度
   利用している

3.9%

⑥半年に1～2回程度
   利用している

10.5%

⑦1年に1回程度
   利用している

12.0%
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《男女別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7%

2.4%

2.1%

2.5%

2.7%

5.2%

2.6%

1.9%

3.3%

5.2%

5.2%

7.1%

2.5%

2.7%

4.4%

3.6%

4.7%

5.3%

6.3%

6.7%

4.4%

6.3%

9.3%

9.5%

12.5%

6.7%

12.9%

10.4%

10.5%

13.6%

9.4%

10.7%

11.7%

15.1%

72.1%

60.9%

64.4%

64.7%

53.6%

54.7%

0.6%

2.3%

1.2% 2.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①ほぼ毎日
   利用している

②1週間に
   2～3回程度
   利用している

③1週間に
   １回程度
   利用している

④1ヶ月に
   2～3回程度
   利用している

⑤1ヶ月に
   1回程度
   利用している

⑥半年に
   1～2回程度
   利用している

⑦1年に
   1回程度
   利用している

⑧全く利用していない

2.0%

2.2%

3.1%

3.8%

1.1%

4.3%

5.9%

2.9%

1.0%

1.7%

1.9%

4.8%

0.7%

3.6%

7.3%

2.8%

2.9%

6.3%

5.3%

5.0%

4.2%

2.6%

5.0%

2.9%

2.6%

8.7%

5.3%

8.6%

3.1%

5.3%

4.5%

2.9%

7.4%

11.8%

13.7%

8.3%

5.3%

12.3%

11.5%

11.1%

6.6%

12.2%

10.4%

18.4%

16.2%

14.4%

9.5%

10.0%

87.0%

62.5%

51.8%

62.5%

65.8%

57.5%

59.6%

57.1%

90.0%

0.9%
1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①ほぼ毎日
   利用している

②1週間に
   2～3回程度
   利用している

③1週間に
   １回程度
   利用している

④1ヶ月に
   2～3回程度
   利用している

⑤1ヶ月に
   1回程度
   利用している

⑥半年に
   1～2回程度
   利用している

⑦1年に
   1回程度
   利用している

⑧全く利用していない

4.3%

6.3%

1.4%

4.9%

2.4%

6.5%

7.6%

5.4%

3.3%

7.4%

2.6%

4.8%

3.0%

7.6%

11.4%

5.4%

1.4%

4.9%

6.4%

4.8%

1.2%

8.7%

10.1%

9.5%

4.3%

2.1%

6.6%

3.2%

2.6%

2.4%

7.0%

3.0%

4.8%

9.8%

13.9%

10.8%

3.3%

1.4%

2.1%

3.3%

7.4%

2.6%

1.8%

11.3%

9.1%

12.0%

15.2%

20.3%

13.5%

6.7%

7.2%

2.1%

11.5%

8.5%

13.2%

3.5%

9.5%

12.7%

15.2%

13.3%

8.7%

11.4%

14.9%

10.8%

15.9%

10.6%

16.4%

6.4%

19.7%

5.3%

11.9%

63.4%

69.7%

68.7%

39.1%

19.0%

39.2%

79.2%

69.6%

83.0%

49.2%

60.6%

59.2%

89.5%

64.3%

1.4%
1.4%
2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①ほぼ毎日
   利用している

②1週間に
   2～3回程度
   利用している

③1週間に
   １回程度
   利用している

④1ヶ月に
   2～3回程度
   利用している

⑤1ヶ月に
   1回程度
   利用している

⑥半年に
   1～2回程度
   利用している

⑦1年に
   1回程度
   利用している

⑧全く利用していない

2.6% 4.1%

1.8%

4.7%

2.4%

6.1%

5.1%

11.4%

9.7%

11.2%

12.5%

55.7%

64.8%

0.4%

3.4%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①ほぼ毎日
   利用している

②1週間に
   2～3回程度
   利用している

③1週間に
   １回程度
   利用している

④1ヶ月に
   2～3回程度
   利用している

⑤1ヶ月に
   1回程度
   利用している

⑥半年に
   1～2回程度
   利用している

⑦1年に
   1回程度
   利用している

⑧全く利用していない



12 

 

≪設問≫ 
 

問９．問８で、①～⑦を選ばれた方におたずねします。 

草津川廃川敷地をどのような目的で利用されますか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 

 

(1)全体 

 ・「花見」が 39.1%で最も多く、次いで「散歩」(31.1%)、「サイクリング」(11.1%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」が最も多く、その他に「散歩」、「サイクリング」の回答が多く

なっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」が最も多く、その他に「散歩」、「サイクリング」の回答が多く

なっている。 

 ・40 代、50代については、「散歩」が最も多くなっている。 

 ・20 代については、「ジョギング」が 17.9%であり、他の年代と比較して多くなっている。 

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」、「散歩」、「サイクリング」の回答が多くなっている。 

・居住年数が 4年以下については、「散歩」が最も多くなっている。 

・居住年数が 1年未満については、「サイクリング」が 28.6%であり、他の居住年数と比較して多くなって

いる。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「花見」が最も多く、その他に「散歩」、「サイクリング」の回答が多く

なっている。 

 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①散歩
31.1%

⑧写真撮影
2.6%

⑨その他の利用
3.2%

⑦自然観察
4.3%

②ジョギング
5.9%

③サイクリング
11.1%

④スポーツ
1.3%

⑤花見
39.1%

⑥植物・昆虫採集
1.3%
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《男女別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.5%

29.3%

8.1%

3.2%

13.1%

8.4%

32.9%

47.3%

4.8%

3.5%

2.9%

2.3%

2.9%

3.9%1.3%

1.4%

1.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・
   昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨その他の利用

25.6%

29.0%

35.5%

39.3%

28.9%

30.1%

17.9%

6.5%

5.5%

4.8%

3.9%

6.5%

10.3%

8.1%

15.5%

9.5%

12.5%

9.2%

4.0%

38.5%

41.1%

34.5%

36.9%

40.5%

0.0%

2.0%

5.1%

4.0%

2.7%

3.6%

5.6%

3.9%

2.6%

2.6%

5.2%

4.8%

2.7%

3.6%

3.9%

2.0%

0.7%

0.9%

1.8%

40.1%

0.8%

0.9%

1.2%

1.7%

1.2%

0.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・
   昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨その他の利用

42.9%

33.6%

32.8%

32.0%

31.1%

28.8%

30.7%

29.3%

10.9%

3.1%

9.3%

3.3%

3.2%

6.8%

6.1%

28.6%

10.0%

10.9%

13.3%

6.6%

10.4%

9.1%

13.6%

2.7%

2.3%

2.0%

28.6%

31.8%

40.6%

34.7%

50.8%

44.8%

40.9%

35.4%

2.4%

2.0%

4.5%

5.5%

4.0%

4.9%

2.4%

4.5%

4.8%

2.7%

2.3%

3.2%

4.5%

2.0%

3.6%

2.7%

4.8%

2.3%

4.8%

100.0%

1.3%

1.6%

1.3%

1.1%

1.6%

1.3%

1.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・
   昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨その他の利
用

28.6%

25.0%

23.4%

33.9%

38.2%

32.6%

20.0%

23.3%

25.0%

28.8%

29.6%

31.0%

20.0%

40.7%

9.5%

6.3%

4.3%

7.8%

3.8%

4.3%

6.7%

8.3%

9.6%

8.5%

5.2%

7.4%

14.3%

18.8%

14.9%

5.2%

6.9%

14.1%

11.4%

10.0%

8.3%

21.2%

12.7%

8.6%

20.0%

7.4%

3.5%

2.3%

1.4%

40.5%

31.3%

40.4%

37.4%

37.4%

34.8%

51.4%

56.7%

50.0%

34.6%

33.8%

43.1%

60.0%

37.0%

2.1%

2.6%

3.3%

3.3%

1.4%

1.7%

2.4%

12.5%

8.5%

4.3%

6.9%

3.3%

1.9%

4.2%

6.9%

2.4%

6.3%

3.5%

1.5%

2.2%

5.7%

8.3%

1.9%

2.8%

3.4%

3.7%

2.4%

6.4%

1.7%

3.1%

4.3%

11.4%

1.9%

5.6%

3.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①散歩

②ジョギング

③サイクリング

④スポーツ

⑤花見

⑥植物・
   昆虫採集

⑦自然観察

⑧写真撮影

⑨その他の利用
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≪設問≫ 
 

問１０．あなたは、旧草津川に堤防があることについて、どのように感じておられますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

(1)全体 

 ・「どちらでもない」が 50.1%で最も多く、次いで「良いと感じる」(34.1%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「どちらでもない」が最も多く、次いで「良いと感じる」となっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「どちらでもない」が最も多く、次いで「良いと感じる」となっている。 

 ・年代が高くなるにつれて、「良いと感じる」が多くなり、「どちらでもない」が少なくなる傾向にある。 

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「どちらでもない」、「良いと感じる」の回答が多くなっている。 

・居住年数が 40-49 年については、「良いと感じる」が最も多くなっている。 

・居住年数が 40 年以上については、「良くないと感じる」が 20%以上であり、他の居住年数と比較して多

くなっている。 

 (5)居住地別 

 ・旧草津川沿いの山田学区については、「良くないと感じる」が 29.8%であり、「良いと感じる」(26.3%)を

上回っている。 

 ・旧草津川沿いの大路地区については、「良いと感じる」が 60.3%であり、他の居住地と比較して旧草津川

の堤防を良いと感じている人が多くなっている。 

 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③どちらでもない
50.1%

①良いと感じる
34.1%

②良くないと感じ
る
15.8%
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《男女別》                     《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

31.8%

26.8%

35.3%

37.9%

31.0%

41.4%

40.0%

30.6%

10.0%

0.0%

6.7%

16.9%

12.6%

12.4%

12.6%

21.9%

27.2%

20.0%

68.2%

66.4%

47.8%

49.5%

56.6%

46.0%

38.1%

42.2%

70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①良いと感じる

②良くないと感じる

③どちらでもない

30.0%

33.3%

38.3%

41.1%

60.3%

42.3%

25.6%

33.8%

31.1%

26.3%

26.1%

39.0%

23.2%

19.5%

21.4%

12.1%

9.9%

20.0%

5.1%

4.2%

17.1%

8.8%

13.3%

29.8%

21.7%

22.1%

17.9%

14.6%

48.6%

54.5%

51.9%

38.9%

34.6%

53.5%

57.3%

57.4%

55.6%

43.9%

52.2%

39.0%

58.9%

65.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①良いと感じる

②良くないと感じる

③どちらでもない

22.6%

27.4%

31.3%

39.6%

38.8%

37.9%

10.7%

8.3%

13.8%

12.8%

20.4%

23.1%

66.7%

64.3%

55.0%

47.7%

40.8%

39.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①良いと感じる

②良くないと感じる

③どちらでもない

33.4%

35.0%

20.1%

11.5%

46.5%

53.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①良いと感じる

②良くないと感じる

③どちらでもない
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≪設問≫ 
 

問１１．問 1０で、なぜ、そのように感じたのか、具体的に理由をお書きください。 

 

(1)良いと感じる理由 

 ・「自然とのふれあいの場としての利用」に関する記述が 23.9%で最も多く、次いで「文化交流の場として

の利用」に関する記述(18.2%)、「歴史保全の場としての利用」に関する記述(15.3%)の順となっている。 

(2)良くないと感じる理由 

 ・「防災・治安・安全など」が 20.9%で最も多く、次いで「利便性が悪い」(19.1%)、「公共施設など」(15.3%)

の順となっている。 

(3)どちらでもないと感じる理由 

 ・「二面性があるから」という記述が 57.6%で最も多く、「生活に関連がないから」という記述(14.4%)、「よ

く知らないから」という記述(10.5%)という意見に大別される。 

(4)二面性のうち、よい面として挙げられているものについて 

 ・「自然とのふれあいの場としての利用」と「文化交流の場としての利用」という記述が 25.6%で最も多い。 

(5)二面性のうち、わるい面として挙げられているものについて 

 ・「利便性が悪い」という記述が 32.0%で最も多く、「存在・利用価値がない」という記述(約 22.3%)、「生

活の支障(防災・治安・安全)」という記述(21.4%)に大別される。 

 

《良いと感じる理由》             《良くないと感じる理由》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自然とのふれあいの場
としての利用
23.9%

文化交流の場としての
利用
18.2%

歴史保全の場としての
利用
15.3%

景観・まちなみの保全
11.9%

共有空間としての利用
8.6%

社会基盤施設の充実と
しての利用
8.0%

生活利用
5.0%

健康促進の場としての
利用
3.4%

その他
5.6%

存在・利用価値がない
(不要)
13.5%

環境の悪化
12.1%

その他
7.9%

地域(文化)交流の妨げ
5.1%

財政負担
3.7%

利用価値の低下
2.3%

公共施設など
15.3%

防災・治安・安全など
20.9%

利便性が悪い
19.1%
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《どちらでもないと感じる理由》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《二面性のうち、よい面》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《二面性のうち、わるい面》 

生活に関連がないから
14.4%

よく知らないから
10.5%

その他
17.6%

二面性があるから
57.6%

生活利用
防災・治安・衛生

4.5%

健康促進の場とし
ての利用
0.8%

共有空間としての
利用
5.3%

自然とのふれあい
の場としての利用

25.6%

文化交流の場とし
ての利用
25.6%

景観・まちなみの
保全
15.8%

歴史保全の場とし
ての利用
22.6%

生活の支障（防
災・治安・安全）

21.4%

環境の悪化
12.6%

存在・利用価値が
ない
22.3%

利便性が悪い
32.0%

財政負担
11.7%
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3.3 今後の草津川廃川敷地整備のあり方(問 12～問 16) 
≪設問≫ 
 

問１２．旧草津川は、平成１４年に廃川となりましたが、抜本的な整備が行われずに現在に至っています。

あなたは、草津川廃川敷地を整備する必要があると思いますか。あてはまるもの１つに○をつけて

ください。 

 

(1)全体 

 ・「そう思う」が 58.1%で最も多く、次いで「ややそう思う」(27.1%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「そう思う」が最も多く、次いで「ややそう思う」となっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「そう思う」が最も多く、次いで「ややそう思う」となっている。 

 ・年代が高くなるにつれて、「そう思う」が多くなる傾向にある。 

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「そう思う」が最も多く、次いで「ややそう思う」となっている。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「そう思う」、「ややそう思う」が多くなっている。 

 ・旧草津川沿いの笠縫学区、山田学区、渋川学区、大路地区、草津学区については、「そう思う」、「ややそ

う思う」の合計が 90%程度であり、旧草津川に近いほど草津川廃川敷地を整備する必要があると思って

いる人が多い傾向にある。 

 ・旧草津川から離れている南笠東学区、玉川学区、老上学区、志津南地区については、「あまりそう思わな

い」、「そう思わない」の合計が 20%程度であり、旧草津川から離れるほど旧草津川廃川敷地を整備する

必要がないと思っている人が多い傾向にある。 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①そう思う
58.1%

②ややそう思う
27.1%

③あまりそう思
わない
10.7%

④そう思わない
4.1%
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《男女別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.4%

58.8%

48.8%

59.3%

65.8%

54.2%

51.8%

52.4%

57.8%

72.6%

65.2%

60.3%

65.5%

52.5%

30.9%

20.6%

31.7%

29.1%

25.0%

40.3%

28.6%

20.6%

17.8%

22.6%

23.9%

24.7%

23.6%

32.5%

10.3%

17.6%

12.2%

9.3%

7.9%

2.8%

12.5%

19.0%

17.8%

4.8%

6.5%

12.3%

10.9%

7.5%

4.4%

2.9%

7.3%

2.3%

1.3%

2.8%

7.1%

7.9%

6.7%

4.3%

2.7%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①そう思う

②ややそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

50.0%

45.1%

65.7%

62.8%

53.1%

49.1%

66.0%

70.6%

30.0%

36.4%

34.7%

23.1%

22.3%

27.4%

33.5%

22.7%

20.6%

40.0%

4.5%

14.6%

8.2%

8.5%

15.9%

14.5%

8.2%

5.0%

20.0%

9.1%

5.6%

3.0%

6.4%

3.5%

2.9%

3.1%

3.9%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①そう思う

②ややそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

41.9%

52.4%

61.3%

58.4%

60.0%

65.9%

38.4%

33.3%

27.1%

25.5%

28.1%

15.6%

16.3%

11.3%

8.4%

11.4%

8.5%

11.6%

3.5%

3.0%

3.2%

4.7%

3.4%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①そう思う

②ややそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

63.7%

52.9%

24.7%

29.4%

8.4%

12.8%

3.2%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①そう思う

②ややそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない
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≪設問≫ 
 

問１３．あなたは、草津川廃川敷地を、どのような状態にするべきだと思いますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

(1)全体 

 ・「公園」が 21.5%で最も多く、次いで「防災拠点」(13.9%)、「自然空間」(13.8%)の順となっている。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「公園」で最も多く、その他に「防災拠点」、「自然空間」の回答が多く

なっている。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「公園」で最も多く、その他に「防災拠点」、「自然空間」の回答が多く

なっている。 

(4)居住年数別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「公園」で最も多く、その他に「防災拠点」、「自然空間」の回答が多く

なっている。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「公園」で最も多く、その他に「防災拠点」、「自然空間」の回答が多く

なっている。 

 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②防災拠点
13.9%

⑧自然空間
13.8%

④観光拠点
3.3%

⑫福祉空間
8.6% ③歴史空間

9.6%

⑥スポーツ拠点
7.8%

⑤商業空間
2.2%

①公園
21.5%

⑨市民農園
5.1%

⑦文化活動拠点
3.5%

⑪道路
7.4%

⑩住宅地
1.9%

⑬その他
1.3%
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《男女別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.7%

24.0%

21.9%

22.2%

22.0%

17.6%

14.0%

10.7%

14.7%

14.2%

14.8%

14.8%

8.4%

10.1%

8.5%

10.2%

9.8%

10.1%

2.8%

2.1%

2.7%

3.4%

3.7%

4.8%

3.8%

3.1%

2.3%

2.5%

9.1%

6.1%

9.4%

7.4%

7.6%

8.0%

4.2%

3.0%

4.6%

3.2%

3.5%

3.1%

14.3%

15.6%

14.0%

15.6%

13.5%

11.2%

5.2%

7.0%

4.6%

5.4%

5.2%

3.3%

2.8%

2.6%

2.5%

4.9%

7.7%

8.3%

7.2%

6.9%

8.2%

8.4%

6.3%

6.5%

7.6%

9.4%

12.2%

1.2%

1.2% 1.4%

1.4%

1.2%

1.6%

0.3%

1.7%

1.2%

1.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①公園

②防災拠点

③歴史空間

④観光拠点

⑤商業空間

⑥スポーツ拠点

⑦文化活動拠点

⑧自然空間

⑨市民農園

⑩住宅地

⑪道路

⑫福祉空間

⑬その他

26.0%

22.5%

22.8%

22.0%

21.3%

22.4%

21.2%

18.4%

22.2%

14.3%

13.4%

13.5%

12.0%

14.6%

14.2%

15.4%

14.0%

14.8%

6.5%

9.1%

9.9%

8.5%

9.8%

9.6%

9.8%

10.6%

7.4%

3.9%

2.6%

2.1%

2.9%

3.7%

3.6%

4.2%

4.0%

3.7%

3.9%

2.4%

2.5%

2.1%

2.4%

3.7%

5.2%

7.5%

7.8%

8.5%

7.4%

6.7%

9.0%

8.7%

3.7%

3.9%

3.2%

3.0%

3.8%

3.2%

3.1%

4.0%

4.3%

3.7%

10.4%

15.8%

14.4%

15.5%

14.6%

16.2%

12.2%

9.9%

14.8%

7.8%

6.1%

4.4%

6.2%

4.8%

5.4%

2.9%

4.7%

14.8%

3.9%

2.6%

2.3%

1.5%

2.9%

5.2%

4.9%

8.5%

6.7%

7.4%

5.6%

7.2%

10.7%

7.4%

7.8%

8.3%

7.6%

7.0%

6.9%

9.5%

10.1%

10.1%

3.2%

3.7%

1.9%

1.9%

1.8%

1.0%

1.1%

1.9%

1.6%

1.3%

1.1%

1.0%

1.1%

0.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①公園

②防災拠点

③歴史空間

④観光拠点

⑤商業空間

⑥スポーツ拠点

⑦文化活動拠点

⑧自然空間

⑨市民農園

⑩住宅地

⑪道路

⑫福祉空間

⑬その他

20.4%

17.4%

22.3%

21.8%

23.2%

24.3%

21.4%

21.9%

18.3%

21.7%

19.6%

21.3%

19.8%

24.3%

16.1%

10.6%

13.2%

14.2%

13.0%

16.7%

16.0%

11.4%

13.3%

11.1%

13.6%

14.3%

12.6%

16.9%

6.5%

8.3%

8.4%

9.2%

12.3%

8.7%

8.6%

11.9%

8.9%

10.2%

11.1%

11.2%

10.4%

7.4%

4.3%

3.0%

4.2%

2.6%

3.1%

2.7%

3.4%

1.8%

6.1%

1.8%

3.3%

5.0%

2.7%

2.9%

2.2%

3.8%

3.1%

2.6%

1.9%

2.0%

2.2%

2.7%

2.4%

1.6%

6.5%

10.6%

8.4%

6.6%

7.5%

8.7%

7.9%

8.2%

8.3%

7.5%

7.2%

9.3%

8.8%

4.4%

2.6%

3.0%

3.1%

3.3%

2.7%

2.7%

3.4%

2.7%

5.0%

2.7%

4.5%

4.7%

3.8%

5.9%

12.6%

12.1%

14.6%

13.2%

15.4%

15.2%

14.5%

17.8%

14.4%

11.9%

10.8%

12.4%

14.8%

14.7%

4.3%

9.1%

5.2%

4.0%

6.1%

3.8%

5.2%

6.4%

4.4%

5.3%

4.8%

3.9%

5.5%

3.7%

2.6%

2.8%

2.0%

1.4%

1.5%

2.0%

1.4%

1.7%

2.7%

3.7%

13.5%

11.4%

5.2%

9.9%

4.1%

4.9%

5.7%

5.0%

4.4%

11.5%

9.3%

5.8%

9.9%

5.1%

6.5%

9.1%

8.7%

9.2%

8.5%

8.0%

9.1%

8.2%

11.7%

9.7%

8.4%

8.5%

8.2%

7.4%

1.7%

1.8%

2.7%

2.1%

2.2%

1.4%

1.6%

1.5%

1.4%

1.5%

1.6%
0.8%

1.3%

0.7%

1.3%

1.4%

0.8%

0.7%

1.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①公園

②防災拠点

③歴史空間

④観光拠点

⑤商業空間

⑥スポーツ拠点

⑦文化活動拠点

⑧自然空間

⑨市民農園

⑩住宅地

⑪道路

⑫福祉空間

⑬その他

21.0%

21.9%

12.9%

14.8%

10.6%

8.8%

3.4%

3.3%

2.9% 8.6%

7.0%

3.5%

3.6%

12.8%

14.8%

4.8%

5.3%

1.9%

1.9%

8.7%

6.1%

7.8%

9.5%1.4%

1.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

①公園

②防災拠点

③歴史空間

④観光拠点

⑤商業空間

⑥スポーツ拠点

⑦文化活動拠点

⑧自然空間

⑨市民農園

⑩住宅地

⑪道路

⑫福祉空間

⑬その他
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≪設問≫ 
 

問１４．問１３で選ばれた項目の中で、優先して実現すべきであると思われるものを３つまで選んで、番

号を記入してください。また、選ばれたものは特にどの辺りに必要であると思いますか。右ペー

ジの位置図にある「Ａゾーン」、「Ｂゾーン」、「Ｃゾーン」の中から選び、該当する選択肢の欄に

○印をつけてください。また、より具体的な場所があれば、右ページの位置図に下の例にならっ

て記入してください。 

 

(1)A ゾーン 

 ・「公園」が 28.5%で最も多く、次いで「歴史空間」(17.4%)、「防災拠点」(11.5%)、「道路」(10.3%)の順

となっている。 

(2)B ゾーン 

 ・「公園」が 29.1%で最も多く、次いで「防災拠点」(19.9%)、「道路」(11.4%)の順となっている。 

(3)C ゾーン 

 ・「自然空間」が 32.7%で最も多く、次いで「公園」(17.5%)、「市民農園」(10.0%)、「道路」(10.0%)の順

となっている。 

 ・C ゾーンでは、「自然空間」が 32.7%を占めており、他の A ゾーン、B ゾーンと異なり、自然の生態系を

残した空間にしてほしいという人が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 
位 置 図

JR草津駅 

１．３ｋｍ（河川区域） 

琵琶湖 

５．７ｋｍ（草津川廃川敷地） 

メ
ロ
ン
街
道

湖
岸
道
路 

浜
街
道 

大
津
湖
南
幹
線 

大
江
霊
仙
寺
線 

京
滋
バ
イ
パ

JR 南草津駅 

Ｊ
Ｒ
東
海
道
新
幹
線 

弾正公園 

山田小学校 

草津高等学校

野村運動公園

草津第二小学校

草津中学校 

山田草津線 

下笠下砥山線

Ｊ
Ｒ
東
海
道
本
線

大津能登川長浜線 

 

 
 

 

松 原 中 学 国
道
１
号 

Ａゾーン：主に周辺に商店が立ち並ぶエリア

Ｂゾーン：主に周辺に住宅が立ち並ぶエリア 
Ｃゾーン：その他のエリア 

Ｃゾーン 

Ｂゾーン Ａゾーン 
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《Aゾーン》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《Bゾーン》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《Cゾーン》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪道路
10.3%

⑧自然空間
7.1%

⑫福祉空間
6.4%

①公園
28.5%

③歴史空間
17.4%

②防災拠点
11.5%

⑬その他
1.1%

⑨市民農園
1.8%

⑩住宅地
2.2%

⑦文化活動拠点
2.8%

⑤商業空間
3.0%

⑥スポーツ拠点
4.5%

④観光拠点
3.5%

①公園

③歴史空間

②防災拠点

⑪道路

⑧自然空間

⑫福祉空間

⑥スポーツ拠点

④観光拠点

⑤商業空間

⑦文化活動拠点

⑩住宅地

⑨市民農園

⑬その他

⑫福祉空間
7.1%

⑧自然空間
7.0%

⑦文化活動拠点
2.7%

⑤商業空間
2.1%

⑨市民農園
2.3%

⑩住宅地
2.9%

③歴史空間
5.3%

④観光拠点
1.4%

⑬その他
1.4%

⑥スポーツ拠点
7.4%

⑪道路
11.4%

②防災拠点
19.9%

①公園
29.1%

①公園

②防災拠点

⑪道路

⑥スポーツ拠点

⑫福祉空間

⑧自然空間

③歴史空間

⑩住宅地

⑦文化活動拠点

⑨市民農園

⑤商業空間

④観光拠点

⑬その他

⑫福祉空間
7.3%

⑤商業空間
0.9%⑦文化活動拠点

1.6%

③歴史空間
2.2%

⑩住宅地
1.9%

②防災拠点
7.2%

⑬その他
0.8%

④観光拠点
0.5%

⑥スポーツ拠点
7.5%

①公園
17.5%

⑪道路
10.0%

⑨市民農園
10.0%

⑧自然空間
32.7%

⑧自然空間

①公園

⑨市民農園

⑪道路

⑥スポーツ拠点

⑫福祉空間

②防災拠点

③歴史空間

⑩住宅地

⑦文化活動拠点

⑤商業空間

⑬その他

④観光拠点
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≪設問≫ 
 

問１５．天井川であった旧草津川は高い堤防が特徴となっていますが、整備する場合、堤防を残すべきだ

と考えますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

(1)全体 

 ・「堤防は部分的に残した方が良い」が 46.3%で最も多く、次いで「わからない」(21.2%)、「旧草津川の全

域で堤防は残した方が良い」(20.0%)の順となっている。 

  ・「堤防はすべて撤去した方が良い」は 12.4%であり、堤防の全撤去を望んでいる人は約 1割で少数である。 

(2)男女別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「堤防は部分的に残した方が良い」が最も多い。 

(3)年代別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「堤防は部分的に残した方が良い」が最も多い。 

 ・70 代以上については、「堤防はすべて撤去した方が良い」が 23.4%であり、他年代と比較して堤防の全撤

去を望む人が多い。 

(4)居住年数別 

・居住年数が 1年未満を除いては、(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「堤防は部分的に残した方が良い」が

最も多い。 

 ・居住年数が 40 年以上については、「堤防はすべて撤去した方が良い」が 20%以上であり、他居住年数と

比較して堤防の全撤去を望む人が多い。 

(5)居住地別 

 ・(1)全体と傾向はほぼ変わらず、「堤防は部分的に残した方が良い」が最も多い。 

 ・旧草津川沿いの大路地区については、「旧草津川の全域で堤防は残した方が良い」が 39.5%であり、他居

住地と比較して堤防の全保存を望む人が多い。 

 

《全体》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④わからない
21.2%

①旧草津川の
   全域で堤防は
   残した方が良

い
20.0%

③堤防はすべて
   撤去した方が

良い
12.4%

②堤防は部分的
に残した方が良

い
46.3%
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《男女別》                     《年代別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住年数別》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《居住地別》 

 

 

 

19.3%

16.8%

16.6%

20.0%

25.0%

19.9%

41.0%

47.2%

48.4%

56.0%

46.0%

38.0%

7.2%

5.6%

12.7%

15.2%

23.4%

32.5%

30.4%

22.3%

18.0%

13.8%

18.7%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

①旧草津川の
   全域で堤防は
   残した方が良い

②堤防は部分的に
   残した方が良い

③堤防はすべて
   撤去した方が良い

④わからない

22.7%

17.9%

22.6%

25.5%

17.0%

25.8%

15.2%

16.1%

20.0%

27.3%

41.4%

43.6%

40.4%

50.9%

49.7%

46.5%

52.9%

30.0%

4.5%

6.2%

11.3%

11.7%

11.6%

6.9%

21.2%

20.1%

20.0%

45.5%

34.5%

22.6%

22.3%

20.5%

17.6%

17.2%

10.9%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1-4年

5-9年

10-19年

20-29年

30-39年

40-49年

50年以上

無回答

①旧草津川の
   全域で堤防は
   残した方が良い

②堤防は部分的に
   残した方が良い

③堤防はすべて
   撤去した方が良い

④わからない

16.4%

12.9%

28.8%

17.4%

39.5%

21.1%

11.4%

19.0%

18.6%

8.1%

20.0%

24.7%

20.0%

15.0%

46.3%

58.1%

38.8%

54.7%

40.8%

52.1%

43.0%

44.4%

46.5%

61.3%

44.7%

43.8%

50.0%

32.5%

17.9%

9.7%

8.8%

12.8%

9.2%

5.6%

14.9%

7.9%

16.3%

16.1%

16.5%

15.1%

10.0%

7.5%

19.4%

19.4%

23.8%

15.1%

10.5%

21.1%

30.7%

28.6%

18.6%

14.5%

18.8%

16.4%

20.0%

45.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①志津地区

②志津南地区

③矢倉学区

④草津学区

⑤大路地区

⑥渋川学区

⑦老上学区

⑧玉川学区

⑨南笠東学区

⑩山田学区

⑪笠縫学区

⑫笠縫東学区

⑬常盤学区

⑭わからない

①旧草津川の
   全域で堤防は
   残した方が良い

②堤防は部分的に
   残した方が良い

③堤防はすべて
   撤去した方が良い

④わからない

19.3%

20.1%

51.3%

41.9%

14.8%

10.0%

14.6%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性 ①旧草津川の
   全域で堤防は
   残した方が良い

②堤防は部分的に
   残した方が良い

③堤防はすべて
   撤去した方が良い

④わからない



26 

 

≪設問≫ 

 問１６. 草津川廃川敷地の整備に関して、あなたのご意見をご自由にお書きください。 

    （例えば、整備の必要な箇所、どのような空間にしたら良いか など） 

 

(1)意見の傾向(全体) 

 ・「整備に肯定的な意見」が 93.7%で最も多く、次いで「わからない」(3.9%)、「特定の整備に対して否定

的な意見」(1.3%)、「整備に否定的な意見(現状維持)」(1.0%)の順となっており、整備に肯定的な人が大

多数を占めている。 

(2) 意見の傾向(整備に肯定的な意見) 

 ・「公園・広場」が 25.8%で最も多く、次いで「景観」(17.9%)、「交通環境の整備」(15.8%)の順となって

いる。 

 

《意見の傾向（全体）》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《意見の傾向（整備に肯定的な意見）》 

 

D．わからない
3.9%

C．整備に否定的な意見
（現状維持）
1.0%

B．特定の整備に対して
否定的な意見

1.3%

A．整備に肯定的な意見
93.7%

a14.堤防撤去
4.5%

a3.遊歩道
7.5%

a1.公園・広場
25.8%

a9.交通環境の整備
15.8%

a5.歴史保存
8.6%

a4.景観
17.9%

a13.住居機能
1.4%

a8.学習の場
1.1%

a7.安全面の強化
1.4%

a11.商業系施設
2.1%

a12.福祉環境
2.9%

a2.市民活動
3.3%

a10.都市施設
3.5%

a6.防災機能
4.2%



 

 

 

 

 

 

 

 

資     料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料－1 アンケート調査票 

 



 

1

 

 

 

 

 

 

日ごろから市政に対しまして、ご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。  

さて、草津市では、平成１４年に新草津川が通水開始されたことにより、廃川となった旧草津川（草津

川廃川敷地（ＪＲ東海道新幹線～メロン街道）約５．７km、河川区域（メロン街道～琵琶湖岸）約    

１．３km）において、その土地活用の方向性を定めるべく、「草津川廃川敷地土地活用基本構想」の策

定作業の準備を進めているところです。 

そこで、本市の大規模公共空間である草津川廃川敷地のあり方について、市民の皆さまからのご意見を

お伺いし、基本構想策定の参考にしたいと考えています。 

 何かとお手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご回答くださいますようお願い申しあ

げます。 

 

                             平成22年５月 

                               草津市長 橋川 渉 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《調査票へのご記入にあたって》 

●この調査には、平成２２年５月１５日現在で、本市にお住まいの２０歳以上の皆さまの中から

3,000人を無作為に選んで、ご協力をお願いしています。 
 

●ご回答は、ご本人が記入してください。 

 ※何らかの理由でご本人による回答が難しい場合は、ご本人のお考えを尊重し、代理の方が

ご記入いただきますようお願いいたします。 
 

●調査結果は、所定の目的にのみ使用し、すべての回答内容は統計的に処理して、プライバシーの

保護に十分留意いたします。 
 

●本アンケート調査票には、該当する番号に○印をつけていただく設問と、具体的にご意見をお書

きいただく設問とがあります。 
 

●設問に従って、鉛筆かボールペンではっきりと記入してください。なお、設問上での「草津川廃

川敷地」とは、草津川廃川敷地（ＪＲ東海道新幹線～メロン街道）約５．７km と河川区域（メ

ロン街道～琵琶湖岸）約１．３kmを合わせた約７．０ｋｍを指します。 

  （なお、位置図については、５ページをご覧ください。） 
 
●個別のご意見に対しての返答はいたしませんので、ご了承ください。 

草津川廃川敷地の土地活用に関する市民アンケート調査

ご協力のお願い 

●ご回答いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて封をし、 

平成２２年６月８日(火)まで に投函してください。（切手、差出人の記名は不要です。） 

 （調査に関するお問い合わせ先） 

   草津市役所 総合政策部 企画調整課 

   〒５２５-８５８８ 草津市草津三丁目１３番３０号 電話０７７-５６１-６０２９ 
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あなた（あて名の方）ご自身のことについておたずねします。                   
 

【問１】 あなたの性別はどちらですか。 
 

 

 

【問２】 あなたの年齢（年代）をお答えください。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

 

【問３】 あなたは、どれくらいの期間、草津市に住んでおられますか。およその居住年数を数字で記入 

してください。また、転入・転出について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

 

 

 

【問４】 あなたのお住まいはどちらですか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

“あなたと草津川廃川敷地の関わり”についておたずねします。               
 

【問５】 旧草津川は、社会科の教科書に掲載されるなど、全国的に有名な「天井川」であることを 

あなたは知っていましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

【問６】 旧草津川が廃川になる前に、あなたは川や川辺で遊んだり、散歩したり、くつろいだりする 

ために利用されたことがありましたか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

（ただし、通過のみの利用は除きます。） 
 

 

 

【問７】 問６で、「①よく利用した」、「②時々利用した」を選ばれた方におたずねします。 

旧草津川をどのような目的で利用されていましたか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 
 

 

 

 

① 男性          ② 女性        

草津市に およそ      年 居住している     （数字を記入） 
 
① 生まれてからずっと住んでいる  ② 転入してきた   

③ 草津市に生まれて、一度草津市を離れたが、現在は草津市に住んでいる （いずれかに○を）

① 志津地区        ② 志津南地区         ③ 矢倉学区  

④ 草津学区        ⑤ 大路地区          ⑥ 渋川学区  

⑦ 老上学区        ⑧ 玉川学区          ⑨ 南笠東学区  

⑩  山田学区        ⑪  笠縫学区          ⑫  笠縫東学区  

⑬  常盤学区  

⑭  わからない（町名または自治会名                           ）

① 20代   ② 30代   ③ 40代   ④ 50代   ⑤ 60代 

⑥ 70代以上 

① よく知っていた  ② 知っていた  ③ ほとんど知らなかった  ④ 全く知らなかった 

① よく利用した  ② 時々利用した  ③ あまり利用しなかった  ④ 全く利用しなかった

① 散歩        ② ジョギング      ③ サイクリング       ④ スポーツ  

⑤ 花見     ⑥ 植物・昆虫採集    ⑦ 自然観察        ⑧ 写真撮影 

⑨ 水遊び    ⑩ 魚釣り            

⑪ その他の利用 （                                 ）
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【問８】 現在、あなたは草津川廃川敷地を利用されることはありますか。あてはまるもの１つに○を 

つけてください。（ただし、通過のみの利用は除きます。） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９】 問８で、①～⑦を選ばれた方におたずねします。 

草津川廃川敷地をどのような目的で利用されますか。あてはまるものすべてに○をつけて 

ください。 
 

 

 

 

 

 

【問１０】 あなたは、旧草津川に堤防があることについて、どのように感じておられますか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

【問１１】 問1０で、なぜ、そのように感じたのか、具体的に理由をお書きください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“今後の草津川廃川敷地整備のあり方”についておたずねします。                  
 

【問１２】 旧草津川は、平成１４年に廃川となりましたが、抜本的な整備が行われずに現在に至って

います。あなたは、草津川廃川敷地を整備する必要があると思いますか。あてはまるもの 

１つに○をつけてください。 
 

 

① ほぼ毎日利用している   

② １週間に２～３回程度利用している ③ １週間に１回程度利用している 

④ １ヶ月に２～３回程度利用している  ⑤ １ヶ月に１回程度利用している 

⑥ 半年に１～２回程度利用している   ⑦ １年に１回程度利用している 

⑧ 全く利用していない 

① 良いと感じる    ② 良くないと感じる    ③ どちらでもない 

（具体的な理由） 

 

① そう思う    ② ややそう思う    ③ あまりそう思わない    ④ そう思わない 

① 散歩        ② ジョギング      ③ サイクリング       ④ スポーツ  

⑤ 花見     ⑥ 植物・昆虫採集    ⑦ 自然観察       ⑧ 写真撮影 

⑨ その他の利用 （                               ） 
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【問１３】 あなたは、草津川廃川敷地を、どのような状態にするべきだと思いますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１４】 問１３で選ばれた項目の中で、優先して実現すべきであると思われるものを３つまで選んで、

番号を記入してください。また、選ばれたものは特にどの辺りに必要であると思いますか。

右ページの位置図にある「Ａゾーン」、「Ｂゾーン」、「Ｃゾーン」の中から選び、該当する選択

肢の欄に○印をつけてください。また、より具体的な場所があれば、右ページの位置図に下

の例にならって記入してください。 

優先して実現すべきものの 

番号を３つまで記入してください。

（問１３の①～⑬の番号） 

（記入例）

③ 
   

Ａゾーン ○    

Ｂゾーン     

 

右ページの位置図に

示したゾーンから選ん

で○印をつけてくだ

さい。 Ｃゾーン     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 市民の憩いの場となるみどりあふれる公園にする 

② 災害が起こったときに避難できる防災拠点にする 

③ 天井川や宿場町草津などの歴史を感じさせる空間にする 

④ 観光振興のための拠点にする 

⑤ にぎわいのある商業空間にする 

⑥ スポーツ振興のための拠点にする 

⑦ 音楽、芸術など文化活動のための拠点にする 

⑧ 自然観察や自然教育のできる自然の生態系を残した空間にする 

⑨ 市民が気軽に利用できる市民農園にする 

⑩ 環境がよく、ゆとりのある住宅地にする 

⑪ 市民が利用する道路（廃川敷地の一部を利用した２車線程度の道路）にする 

⑫ 子どもや高齢者などのための福祉空間にする 

⑬ その他（                                           ） 

具体的な場所があれば、左

の例にならい、右ページの

位置図に、直接赤鉛筆など

で番号を記入してくださ

い。 

【具体的な場所の記入例】 

 

 

 
 

 Ａゾーン：主に周辺に商店が立ち並ぶエリア  
Ｂゾーン：主に周辺に住宅が立ち並ぶエリア 
Ｃゾーン：その他のエリア 

Ｃゾーン 

Ｂゾーン
Ａゾーン

③



  ５                              

位
置
図
 

JR
草
津
駅
 

１
．
３
ｋ
ｍ
（
河
川
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域
）
 

琵
琶
湖
 

５
．
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草
津
川
廃
川
敷
地
）
 

メ ロ ン 街 道 

湖 岸 道 路 

浜 街 道 

大 津 湖 南 幹 線 

大 江 霊 仙 寺 線 

京 滋 バ イ パ ス 

JR
南
草
津
駅
 

Ｊ Ｒ 東 海 道 新 幹 線 

弾
正
公
園
 

山
田
小
学
校
 

草
津
高
等
学
校
 

野
村
運
動
公
園
 

草
津
第
二
小
学
校
 

草
津
中
学
校
 

山
田
草
津
線
 

下
笠
下
砥
山
線
 

Ｊ Ｒ 東 海 道 本 線 

大
津
能
登
川
長
浜
線
 

 

 
 

 

松
原
中
学
校
 

国 道 １ 号 

Ａ
ゾ
ー
ン
：
主
に
周
辺
に
商
店
が
立
ち
並
ぶ
エ
リ
ア
 
 

Ｂ
ゾ
ー
ン
：
主
に
周
辺
に
住
宅
が
立
ち
並
ぶ
エ
リ
ア
 

Ｃ
ゾ
ー
ン
：
そ
の
他
の
エ
リ
ア
  

 
 

Ｃ
ゾ
ー
ン
 

Ｂ
ゾ
ー
ン
 

Ａ
ゾ
ー
ン
 



 

６

【問１５】 天井川であった旧草津川は高い堤防が特徴となっていますが、整備する場合、堤防を残す
べきだと考えますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 

 

 

 

 

 

【問１６】 草津川廃川敷地の整備に関して、あなたのご意見をご自由にお書きください。 

 （例えば、整備の必要な箇所、どのような空間にしたら良いか など） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（これでアンケートは終わりです。ご協力、ありがとうございました。） 

① 旧草津川の全域で堤防は残した方が良い  ② 堤防は部分的に残した方が良い 

③ 堤防はすべて撤去した方が良い         ④ わからない 

 

 



資料３：ゾーンイメージについて 資料３

1
・

・

・

・

【整備方針】
水域から陸域へと緩やかに環境条件が変化するよ
うなエコトーン（推移帯）機能の保全
湖岸部へのつなぎのゾーン

【導入機能】
「緑」
河口からメロン街道までの約1.3kmをビオトープ保全
区間とする。
「交通」
湖岸とつながる自転車・歩行者空間としてサイクリ
ングロード等を整備する。

・

・

・
・

・
・

・

【整備方針】
周辺の農業地域にマッチングしたゆとりある空間整
備

【導入機能】
「歴史的空間」
浜街道との交差。（街道文化の継承）
「緑」
豊かな自然環境を里山的な空間として保全してい
く。
旧河川の中の自然的要因の面影を残すよう配慮
し、景観林等を保全する。
「交通」
ゆとりある交通空間を確保する。
湖岸とつながる自転車・歩行者空間としてサイクリ
ングロード等を整備する。
「防災」
浜街道と連絡できる防災空間として位置付ける。

・

・

・

・
・

・
・

・

・

・

【整備方針】
閑静な住居地域のゆとりある生活環境空間の創出

【導入機能】
「歴史的空間」
芦浦道との交差。（街道文化の継承）
「緑」
住居地域の静かで良好な沿道環境・憩いと交流の
ための緑地空間を確保する。
既存公園・都市施設との連携をはかる空間とする。
市街地の初期雨水を浄化する施設を整備する。（市
街地排水浄化対策施設）
「交通」
ゆとりある交通空間を確保する。
南北道路（大津守山近江八幡線等）と接続させる。
「防災」
中学校、体育館、運動公園等の避難場所との連携
をはかる。
共同溝、防火水槽等の防災施設設置のための空間
を確保する。
南北道路（大津守山近江八幡線等）と連携できる防
災空間として位置付ける。

・

・

・

・

・
・

・

・

・

・
・

・

・

・
・

・
・

・

【整備方針】
歴史性を生かした空間整備
南北地域の連絡による地域間交流の活性化

【導入機能】
「歴史的空間」
歴史的遺産として天井川の堤体を保全する。（一部
切り下げ）
旧東海道、旧中山道の街道文化を継承する歴史空
間として保全する。
「緑」
街中の憩いと交流のための空間とする。
桜並木を保全する。
「交通」
ゆとりある交通空間を確保する。
南北道路（(都)宮町若竹線）と接続させる。
「防災」
市街地での防災空間（一時避難地）として位置付け
る。

・
・

・

・

・
・

・

・

【整備方針】
草津市、栗東市のゆとりある共有空間としての利用
南北地域の連絡による地域間交流の活性化

【導入機能】
「歴史的空間」
防災公園の中で歴史資料の展示を検討する。
「緑」
栗東市の緑のネットワークとの連携の拠点として整
備する。
「交通」
ゆとりある交通空間を確保する。
南北道路（(都)青地新田坊袋線等）と接続させる。
「防災」
金勝川合流点付近は、防災公園として整備する。
（河川区域として残す。）
南北道路（(都)青地新田坊袋線等）と連携できる防
災空間として位置付ける。

2

・

【利用計画】
「自然公園的土地利用」
河川区域で多くの自然があることから、ビオトープ、
親水空間としての整備を行う。

・

【利用計画】
「自然と親しむゾーン」
自然的要素が残っている地域であり、また周辺に民
家も尐ないことから、景観林等を保全することで、自
然的要素を残しながら、自然と触れ合える場の提供
をする。（釣堀やオートキャンプ場など）

・

【利用計画】
「農業体験ゾーン」
周辺に団地等も多いことから、農業体験(市民農
園、野菜市)ができる空間とする。
ただし、一部を弾正公園の駐車場の拡張に一部使
用する。また、必要に応じて多目的スポーツパーク
や多目的広場等の設置(防災広場として兼用する)
を行う。

・

・
・
・
・

【利用計画】
「歴史的空間の保全」
中心市街地に接する地域であることから、市民に憩
いの場の提供をする。
天井川の形態を活かした歴史公園
こどもふれあい広場
中心市街地の再生を視野に入れたパーク&ライド駐
車場

・
・
・

【利用計画】
「歴史的空間の保全」
中心市街地に接する地域であることから、市民に憩
いの場の提供をする。
天井川の形態を活かした歴史公園
こどもふれあい広場
中心市街地の再生を視野に入れたパーク&ライド駐
車場

3

― ― ―
・

【テーマ】
「みんなのいこえる緑の広場」
-暫定利用のため、整備は最小限に-
（栄橋～草津川橋）
中山道の渡しの再現、こども広場、催し広場、お花
見広場、グランドゴルフ場、ガーデニング等を整備
する。

―

4

― ・

【暫定活用ゾーン設定】
「自然的利用ゾーン」
（メロン街道～浜街道）
草津川廃川敷地整備基本計画においてビオトープ
保全区間として計画されている。これを活かし、自
然を身近に親しめる場としての活用が望ましい。

・

【暫定活用ゾーン設定】
「スポーツと健康ゾーン」
（浜街道～野村運動公園）
廃川敷地にはゲートボール場、沿川には野村運動
公園、市立総合体育館等がある。これらの施設と連
携した健康増進の場としての活用が望ましい。

・

【暫定活用ゾーン設定】
「花と緑の文化ゾーン」
（野村運動公園～国道1号）
桜並木があり、地元住民による美化活動も行われ
てきた。近隣には歴史的史跡である宿本陣もあり、
人々の憩いのスペースとしての活用が望ましい。

・

【暫定活用ゾーン設定】
「遊びと広場のゾーン」
（国道1号～JR東海道新幹線）
河道部分が平坦で幅が広い区間であり、近隣には
小学校がある。小学生の自然学習の場として、また
子供達の遊び場としての活用が望ましい。

アンケート項目

歴史空間

公園

自然空間

スポーツ施設

市民農園

道路

防災拠点

●自然環境の保全
●自然に触れ合える空間

●自然環境の保全
●自然に触れ合える空間

●市民に身近な生活空間
●防災公園
●福祉空間

●市民に身近な生活空間
●防災空間
●中心市街地再生の拠点
●観光の拠点
●歴史的景観
●福祉空間
●交通結節点機能

●中心市街地再生の拠点
●観光の拠点
●歴史的景観
●交通結節点機能

ゾーン５
（JR琵琶湖線～国道１号）

ゾーン６
（国道１号～金勝川合流部）

草津川廃川敷地整備基本計画
（平成14年5月）

【整備方針】
南北地域の連絡による地域間交流の活性化

【導入機能】
「歴史的空間」
JR琵琶湖線との交流部の近代化遺産を保全する。
（煉瓦造りのトンネル、鉄道上の河川跡）
「緑」
運動公園、市民体育館等と一体化した交流空間を確
保する。
市街地の初期雨水を浄化する施設を整備する。（市
街地排水浄化対策施設）
「交通」
ゆとりある交通空間を確保する。
南北道路（(都)大津湖南幹線、(都)大江霊仙寺線等）
と接続させる。
「防災」
運動公園、市民体育館等の避難場所との連携をは
かる。
共同溝、防火水槽等の防災施設設置のための空間
を確保する。
南北道路（(都)大津湖南幹線、(都)大江霊仙寺線等）
と連携できる防災空間として位置付ける。

市の利用計画（案）
（平成21年12月）

【利用計画】
「公共施設の拡張と再構築」
野村運動公園、隣接する土地開発公社所有地を一
体的に活用し、スポーツ施設の区域拡張・再構築を
図る。
多目的グランド、芝生広場の設置、また市内の社会
体育施設のあり方の検討を行いながら、現体育館の
建替えも視野に入れて、敷地の再配置を行う。

旧草津川広場整備ワークショップ市民提案図
（平成20年12月）

―

ゾーン
ゾーン１

（湖岸道路～メロン街道）
ゾーン２

（メロン街道～浜街道）
ゾーン３

（浜街道～大津湖南幹線）
ゾーン４

（大津湖南幹線～JR琵琶湖線）

旧草津川廃川敷地管理協定
（平成17年6月）

【暫定活用ゾーン設定】
「スポーツと健康ゾーン」
（浜街道～野村運動公園）

「花と緑の文化ゾーン」
（野村運動公園～国道1号）

アンケートでのエリア Ｃゾーン Ｂゾーン Ａゾーン

市民アンケート結果

　１位　自然空間　　　（３２．７％）      ５位　スポーツ施設　（　７．５％）
　２位　公園　　　　　　（１７．５％）      ６位　福祉空間　　　（　７．３％）
　３位　市民農園　　　（１０．０％）      ７位　防災拠点　　　（　７．２％）
　４位　道路　　　　　　（１０．０％）
　

　１位　公園　　　　　　（２９．１％）      ５位　福祉空間　　　（　７．１％）
　２位　防災拠点　　　（１９．９％）      ６位　自然空間　　　（　７．０％）
　３位　道路　　　　　　（１１．４％）    　７位　歴史空間　　　（　５．３％）
　４位　スポーツ施設　（　７．４％）
　

　１位　公園　　　　　　（２８．５％）      ５位　自然空間　　　（　７．１％）
　２位　歴史空間　　　（１７．４％）      ６位　福祉空間　　　（　６．４％）
　３位　防災拠点　　　（１１．５％）
　４位　道路　　　　　　（１０．３％）
　導入機能

（Ｈ１４）

歴史 ２位

緑

２位 １位 １位

１位

４位

３位

交通 ４位 ３位 ４位

防災 ２位 ３位

ゾーンイメージ 潤いのある自然を生かした空間 市民に身近な生活空間 にぎわいのある歴史的な空間

主な機能の例示

●市民に身近な生活空間
●防災空間
●中心市街地再生の拠点
●観光の拠点
●歴史的景観
●福祉空間
●交通結節点機能




